

优化人居环境 彰显人文素养 提升家园品质 溪口镇多措并举绘就群众高品质幸福生活画卷

通讯员 江悻

今年以来,溪口镇聚焦“优化人居环境、彰显人文素养、提升家园品质”主题主线,从群众最期盼、最关心的身边事做起,多措并举通过“家园建”“家园路”“家园美”等九大工作路径,全力推进“我们的家园”建设,绘就群众高品质幸福生活画卷。



茗山江河道整治即将收尾,“家园建”绿意更浓

茗山江畔,碧波荡漾,一幅生态和谐的美好画卷正徐徐展开。近日,备受关注的茗山江河道整治项目即将迎来收尾阶段。这是该镇推进“家园建”的重要举措之一。

茗山江河道整治项目自启动以来,受到溪口镇居民的广泛关注。该项目旨在通过清淤疏浚、

护岸加固、生态修复等一系列措施,全面提升茗山江的美观度和周边环境。在疏浚过程中,工作人员翻新河道淤泥的同时,还在河道两侧注入水泥护脚,加固围堰、埠头,既美化了河道景观,又有助于净化水质。经过一个多月紧张施工,目前整治工作已

进入冲刺阶段,河道面貌焕然一新。据施工现场负责人徐云达介绍,茗山江河道整治工程不仅包括杂草清理、淤泥翻新等内容,还新建护脚长约5000米,新建埠头2座,修复埠头4座,并加固7处挡墙,拆除旧管道380米,同时重建青石栏杆156米,修复栏杆4处。这些工程的

完成,不仅能够显著增强河岸的稳定性,也能极大地改善水质环境。在推进“家园建”的进程中,溪口镇着眼补齐基础设施,有序开展“道路整治”“河道整治”“管线整治”“农房整治”四项整治,持续提升人居环境,不断助推家园面貌焕发新气质,“生活区”转身蜕变为“风景区”。

停车场改造大变样,“家园美”颜值提升

为给市民、游客带来更舒适更整洁的停车体验,营造“家园美”,今年4月以来,溪口镇坚持“干净、整洁、简约、有序”的标准,陆续对原农用车站地块、金海乐地块、原加贝超市地块、农贸市场

原停车场进行改造提升。据悉,4处停车场升级改造面积共26329平方米,提供标小车位817个、大车位50个。目前,4处停车场已全部完成形象升级,正式投入使用。改造后的停

车场道路宽阔、整齐规范,原本容易积水的碎石路面已变成平整的沥青路面。车位标线清晰,一个个崭新亮丽、整齐有序的停车位施划完成,曾经停车不规范的现象已然不复存在。

“以前的石子路比较伤轮胎,晴天灰尘大,雨天积水多,现在改造之后的停车场停车方便,环境美观,大大缓解了周边居民停车难的问题。”市民单先生表示。

城镇脉络焕新亮相,“家园路”展新面貌

近日,溪口镇内的三条重要道路——雪窦大道、大慈路和中兴中路,经过一系列改造,以全新的面貌出现在居民眼前。中兴路经过150多天的紧张施工,大部分路面已完成翻新,整体工程进入收尾阶段。此次中兴路综合提升工程全面优化了道路功能,包

括两侧人行道花岗岩铺装、侧平石更换、主路沥青翻新、中央隔离栏更换及智慧路灯管线预埋等,不仅提升了道路的美观度,更增强了交通的安全性和舒适度。与此同时,大慈路和雪窦大道也迎来了大改造。经过改造后的绿色景观带灌木错落有致,

树木挺拔而生,不仅美化了道路,还起到净化空气、减少尘埃、吸收噪音和遮阳的效果。傍晚时分,崭新的路灯接连亮起,汇成点点“星光”,优美的景观使大慈路成为了附近居民散步、休闲的好去处。据了解,大慈路沿线景观风貌的提升改造包括原有沥青路面铣刨、绿化种植、人行道

铺装、安装照明亮化及附属水电等。目前,景观工程和路面提升已经基本完成。据了解,自今年1月以来,溪口镇陆续开展城乡环境风貌提升工程,该工程涉及溪口北环线、大慈路段和中兴中路路段,是“名山寻访”家园路品质提升的重要一环。



武岭公园荷花次第开

夏日最美的景色莫过于“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”,近日,溪口镇武岭公园的荷花逐渐进入盛花期,一朵朵荷花摇曳生姿,送来阵阵清香,沁人心脾。坐在观景廊亭向外望去,满池的荷花有的含苞待放,有的饱满盛开。

据悉,武岭公园的荷花预计将持续盛开至夏季结束。

通讯员 江悻

开展交通安全巡回宣讲 溪口交警中队“美丽乡村行”步履不停

本报讯(通讯员 葛佳芳 江悻)为加强交通安全宣传教育工作,推进道路交通事故预防“减量控大”,增强农村地区人民群众尤其是老年群体的交通安全意识,有效预防和减少农村道路交通事故的发生。6月初,溪口交警中队启动“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动。

溪口交警中队采取“一村一警”的工作模式,让每一名民辅警都深入到辖区村庄内。截至目前,已经为24个村、超过850名老年群众送去交通安全知识。

在宣讲活动中,民辅警深入党员大会、老年协会、菜市场及夜间纳凉点等人群聚集场所,通过播放安全教育警示片、现场宣讲及发放宣传扇子等多种形式,向广大交通参与者普及交通安全知识。民辅警重点讲解了

骑乘摩托车、电动车不戴安全头盔、闯红灯、驾乘汽车不系安全带、三轮电动自行车违法载人及“三超一疲劳”等道路交通安全违法行为的严重危害。针对江拔线两侧老年人口较多、听力较差、动作迟缓、交通安全意识淡薄、实际情况,民辅警耐心细致地为他们讲解了安全过马路、遵守交通规则等基本的交通安全常识。民辅警通过生动的案例和通俗易懂的语言,引导老年人养成自觉遵守交通安全法律法规的良好出行习惯。

守护群众平安出行 防台防汛防溺水安全工作部署会召开

本报讯(通讯员 江悻)随着连日来的雨水侵袭,强化防汛工作乃当务之急。与此同时,中、高考假期的到来使得户外旅游活动增多,溪口镇内的山村、河滩等地成为热门游玩点。近日,溪口镇召开防台防汛防溺水安全工作部署会,确保人民群众的生命财产安全。斑竹片区联片领导、各行政村党组织书记与联村干部参加会议。

会议强调,提高防台防汛处置能力是当前工作的重中之重,各村

需增加人员投入,开展常态化巡逻,确保信息畅通,及时发现并处理各类安全隐患。特别是对于在滩涂、河道等危险区域进行戏水、露营、烧烤等活动的群众,须及时加以劝导,以防止意外事故发生。同时,各村应配备充足的紧急救援设备,如救生圈、救生绳、救生衣等,以应对可能出现的突发情况。此外,各村要充分利用户外小喇叭、宣传栏等渠道,向广大群众普及夏季汛期户外出行的安全知识。

念好反诈“紧箍咒” 溪口网格在行动

本报讯(通讯员 林青青 汪嘉乐)为进一步增强村民防范电信诈骗意识,提升自我保护能力,近日,溪口镇针对辖区诈骗易感人群,特别是出境人员及其家属,开展了一次专项排查行动,村社干部、专职网格员通过实地走访点对点、面对面核查宣传的方式,向群众普及反诈知识。

活动期间,网格员深入居民家中,详细讲解了电信诈骗的常见类型和防范技巧,并发放“十大反诈骗公式”宣传资料,提醒所有村民加强个人财产保护意识,确保财产安全。同时,网格员还强调了安装使用国家反诈中心APP的重要性,指导未安装的村民及时下载并注册使用。

针对近期境外人员特别是留学生群体中高发的冒充公检法及虚拟“绑架”类诈骗,网格员对家属再三叮嘱,如遇到此类信息,一定要通过官方渠道核实并多方确认,切勿一时慌神盲目汇款。此外,通过建立微信群,由网格员、村社干部常态化向家属发送反诈宣传物料,并推送至出境人员本人,进一步增强识骗防骗能力。

“此次反诈宣传活动取得了显著成效,有效提升了辖区内群众对电信诈骗的认知和防范能力。”溪口镇相关负责人表示,下一步,将继续加大反诈宣传力度,定期开展相关活动,为基层筑起一道坚实的防诈骗屏障,共同维护辖区平安稳定。



巾帼服务助力“家园美”擦亮乡村最美底色

本报讯(通讯员 江悻)6月28日,正值每月“家园日”,溪口镇公棠村一支由25名村民组成的巾帼志愿服务队,早早地开始忙碌。

早上8时,志愿者们准时集合。大家拿着扫帚、簸箕、垃圾袋和铁铲,开始了忙碌的工作。在文化礼堂里,几位志愿者分工明确,大家相互配合,确保让礼堂的每一处都干净整洁。公棠村妇联主席唐绍波一边忙碌着,一边鼓励大家:“我们今天的任务是让文化礼堂焕然一新,让大家能享受到更整洁的礼堂环境!”

另一组志愿者则拿着清洁工具来到村道上,开始仔细打扫。她们一手拿着扫帚,一手拿着垃圾袋,仔细地清理着路边的落叶和垃圾。“虽然累,但是看到村道

变得干净,就觉得很值得。”志愿者方开娅笑着说道。

据了解,这支志愿队于2020年3月由村党支部书记俞美仁牵头组成,成员的年龄上至76岁,下至42岁。队伍自成立以来,一直未曾间断志愿活动,每次参与人数都在20人以上。唐绍波告诉记者,每月15日是我区常规的“家园日”,而该志愿队又额外设置了每月28日为第2个“家园日”,大家在这两天会主动在村内开展的卫生清洁行动。每一次打扫,她们都认真投入其中,充分利用时间,在有限的时间内为家园做出更多贡献。她们的辛勤付出不仅美化了公棠村,更凝聚起了整个村庄的力量。

“重返20岁”再圆婚纱梦 剡溪社区开展公益摄影活动

本报讯(通讯员 江悻)为了圆梦社区老人的婚纱梦,弥补年轻时没有拍摄婚纱照的遗憾,重温昔日的幸福时光,6月24日,剡溪社区携手浙江泰隆商业银行溪口支行开展“我们的家园”感恩季“我的父亲、母亲”公益摄影活动,深化“家园爱”,为辖区内金婚、银婚老人补拍婚纱照。

“新娘们”试婚纱、化妆……在化妆师的巧手下个个精神抖擞,脸上洋溢着幸福的笑容。“新郎们”西装笔挺、神采奕奕,在镜子前整理着自己的仪容仪表,望向老伴时眼中又流露出年轻时的羞涩。

“叔叔,别紧张,露出微笑,头再抬高一点。”“阿姨,您再跟叔叔靠近一点!”……在摄影师的指导下,老人或相视一笑,或携手依

偎,配上拍摄现场温馨的氛围布置,每一帧画面都幸福洋溢。除此之外,还有几对好姐妹也赶来时髦,拍摄“闺蜜照”,纪念彼此在姑娘时代就开始延续的友情。

“我们那时候结婚条件有限,婚纱照想也没有想过。现在年纪大了,没想到还有机会穿上婚纱、旗袍,拍上了漂亮的婚纱照,感觉就像回到了二十几岁,弥补了曾经的遗憾,真的非常开心。”结婚五十年的陆召军和仇国荣夫妇笑着说道。

剡溪社区相关负责人表示:“这次活动不仅为老人留下了美好的回忆,也让‘家园爱’在社区居民之间进一步传递。未来,社区将继续举办各类活动,关注老年人的精神需求,为他们送去更多的关爱和温暖。”